

港青讚前海創業配套服務佳

仿似食材設備齊備廚房 即將變「自助餐」入去有得食

大灣區成為不少港青開展事業的新天地，主營企業採購的King's就是其中一間港企。該公司在去年憑採購配對平台概念，在粵港澳台青年創新創業大賽中勝出，後於深圳前海開設辦事處，親身見證內地營商環境的變化。King's總經理尤金港（Sean）形容深圳的創業環境與配套服務非常便利，可一站式搞掂開業手續，彷彿是一間「食材設備齊備的廚房」，「等緊你來煮」，隨粵港兩地緊密配合，甚至會變成「自助餐」，只要「行入去就有得食」，呼籲年輕人抓緊發展機遇。



■ 尤金港以自己進駐前海創業經歷呼籲年輕人抓緊發展機遇。

尤金港表示，深圳前海就像預備給港人的「廚房」，食材齊全，只等港人行入去「煮嘢食」。由於深圳特區經過40年的急速發展後，配套已相當成熟，在中央的大力支持下，不少政策亦向港「傾斜」。他以自己在前海開辦事處為例，指辦事處附近就有銀行及公司註冊服務點等，不用又去稅局又去銀行，周邊亦有各類諮詢服務，一站式「幫你搞掂晒」。

跨境支付仍需靠找換店

不過，兩地業務涉及跨境支付，尤金港認為這是令港商最頭痛的問題。他指如果要匯款到內地廠商，大部分都是靠找換店幫忙；如果由銀行方面匯款，就要等三四天，且如果匯款文件寫錯「一粒字」就要從頭來過，對分秒必爭的企業採購業務造成很大不便。

對於未來，他期望內地及香港兩地能做到「人流、物流、資金流、信息流」互通。他坦言，即使是一河之隔，很多港青連深圳發生什麼事都不知道，兩地仍是壁壘分明，期望兩地未來能打破框框，實現大灣區一體化。

改革方案切合港業界所需

而對於內地五中全會及「十四五」規劃都大力支持深圳在大灣區發展中發揮更大作用，其中國家發改委發布「深圳綜合改革試點方案」首批40條授權事項清單，涉及營商環境、科技創新體制、對外開放等，尤金港認為中央政府相當了解促進深層次發展真正所需要的東西，亦能夠在內地的社會主義以及香港的資本主義之間找到一個平衡點，而首批40條授權事項清單正好就是體現這種平衡。他舉例指，第9條（優化創業投資企業市場准入和發展環境）的內容是關於完

善創業投資法治環境，且拓寬創業投資資金來源，加上第15條（創新國際性產業與標準組織管理制度），更加簡化公司註冊辦理，對於港企來說相當方便。

在知識產權保護方面，尤金港則直言公司亦曾有產品設計被其他內地公司盜用，但現時第17條（開展新型知識產權法律保護試點）提及完善知識產權法律保護制度，並建立懲罰性賠償制度，正好補足了相關的漏洞。他續指，實業公司最欠缺的就是科技人才，期望日後吸納更多相關人才擴充實力。而第24條（完善金融支持科技創新的體制機制）及第25條（推進外籍人才簽證便利化），恰好有助大大降低科技人才的成本。

尤金港形容之後的深圳就會由「廚房」變身成「自助餐」，「只要行入去就有得食」，故呼籲年輕人應把握這次機會，嘗試到內地創業。

同一種訂單內地市場大十倍

尤金港介紹業務時表示，公司現在主要是從事企業採購服務，客人提供一個構思後，公司就負責把這個構思實現成為一種產品並推出市場，過程涉及採購、產品設計和製造、包裝、品質監控等一條龍服務，有別於傳統企業採購「單純幫個客買堆File加個圖案上去」。他指公司希望透過提供個性化的一條龍採購服務，替客戶提升目標消費者的體驗，而高品質的「個性化採購」正是業界的趨勢所在。

營業額由千萬增至六千萬

尤金港創立King's已有4年，不少大企業都是他們的客戶，包括本港大型零售商、發展商、物流公司等，生意額的增長也相當快速，由最初的一千萬至二千萬，大增至去年的六千萬。但他並未滿足於本港市場，在去年開始就已進駐深圳前海準備大展拳腳。

而去年，King's憑採購配對平台的概念，奪得前海粵港澳台青年創新創業大賽的獎項，公司亦順理成章在前海開設辦事處。雖該辦事處目前只有員工數人，尚處於前期投資的「開荒牛」階段，但尤金港透露，內地業務生意額已佔公司整體生意額5%，某內地大型晶片製造商亦成為他們的客戶。他坦言，同一種訂單在香港只有數千套，在內地就有數萬套，可見商機之多，相信內地業務將成為公司未來主要的增長動力。

但尤金港直言，內地的客戶需要公司提供多套詳細方案進行挑選，做法與大部分香港客戶「單純畀個idea叫你做」分別很大，這也是內地創業初期要適應的事。

中央支持香港融入大灣區發展

街談巷議

行政長官林鄭月娥

率領多名局長組成訪京及廣東省團，分別會晤中央及省市官員，提出本港多項政策措施，爭取支持和加強合作。是次行程的成果如何？行政長官表示會在本月底的施政報告中交代，而在中央一向對香港的支持下，估計必有一定成果。這是本港經歷惡疫之後，能夠恢復元氣的強心針，相信也是市民的期望。

林鄭此行提出的政策措施，主要圍繞三大範疇，包括：鞏固香港作為國際金融中心、國際航空樞紐定位；粵港澳大灣區發展以及深港合作等。這些範疇

如果獲得中央確立，亦將是本港經濟發展的主要方向。行政長官雖然責了關子，暫不透露內容，但從中央及廣東省官員的回應已見端倪。副總理韓正表示：凡有利保持香港長期繁榮穩定、有利增進香港同胞切身福祉、

有利於促進內地與香港融合發展的事情，中央都會全力支持。而廣東省委書記李希則指出將積極深入推進粵港澳大灣區建設，推出更多造福粵港澳大灣區居民的政策措施，為保持香港長期繁榮穩定，增進民生福祉。至於與香港唇齒相依的深圳市，市委書記王偉中更明言，始終堅持學習香港、依託香港、服務香港，不斷鞏固深港親如兄弟關係。希望雙方繼續加強各方面務實合作，提升市場一體化水平。

現時本港惡疫仍然未除，與內地正常通關遙遙無期，就算各行業準備就緒，也無法即時投入大灣區的發展工作，而在行政長官努力下，是否能盡快打破困局，將是本港市民最關注之事。儘管如此，粵港澳大灣區建設發展，是國家政策，香港是重要的一分子，從中央及內地官員的回應，中央對香港的支持是肯定的。香港人只要咬實牙根度過目下困境，前面將會是一條康莊大道。

中銀香港內地帳戶 港手機號可申請

各大港銀見證開內地戶口政策

銀行	開戶詳情
中銀香港	為客戶提供大灣區「開戶易」服務，港人可在港見證開立內地個人銀行帳戶，並新增以香港手機號碼申請見證開立內地帳戶，可開立II類帳戶或III類帳戶。
滙豐	個人客戶可在本港開立內地戶口，但部分戶口有手續費及資金要求，開立的滙豐中國戶口為I類帳戶。
恒生	客戶可在港見證開立內地戶口，但客戶在恒生香港分行見證開戶成功後1個月內，需親臨恒生中國指定分支行激活戶口及領取借記卡密碼。
東亞	透過兩地一本通賬戶方式開設內地戶口，無手續費及入場資金要求，亦無需親臨內地分行激活戶口，但領取存摺等需親臨內地分行。

註：銀行政策時有變更，詳情以銀行公布為準。

